

聚焦2025年大理州两会

州人大代表审议政府工作报告

本报讯(记者 杨艳玲 高正达) 1月23日下午,出席大理州第十五届人民代表大会第五次会议的代表以代表团全体会议形式,审议政府工作报告。代表们围绕报告内容,结合自身工作实际和认识,谈体会、话落实、谋发展,审议现场气氛热烈,进一步凝聚了团结奋进的共识和干事创业的精气神。代表们一致认为,政府工作报告立意高远、主题鲜明,通篇体现重在实践的主旋律和干字当头的精气神,谋划精准,落子精细,表述精

炼,是一个接地气、聚人心、鼓干劲的好报告。州人大代表李伟说:“报告以翔实的数据,全面客观地总结了全州上下过去一年里所取得的显著成绩,实事求是地指出问题,对矛盾不回避、对问题不遮掩。我将学习好、宣传好、贯彻落实好报告精神,结合洱源实际和本部门工作实际,扎扎实实抓好各项工作任务。”州人大代表尹江云说:“报告从7个方面总结了2024年的工作,对2025

年的工作提出了建议,工作总结实事求是、数字翔实,工作建议站位高、放眼长远。”审议中,代表们还围绕报告目标任务,从提振发展信心、推动特色产业发展、改善民生等提出意见建议。希望各级各部门扛牢政治责任,锚定目标、坚定信心、奋发有为,努力完成全年经济社会发展目标任务,努力把报告的“施工图”变为“实景图”。州人大代表赵艳琴说:“结合工作实际,我建议要更加注重‘十五五’规划

与‘十四五’规划的承接性和系统性。要大力实施提振消费专项行动,做活、做强消费市场,同时加大对市场智慧化平台的搭建力度。”州人大代表茶江说:“报告简洁而不简单,明确了经济发展、产业创新、民生福祉增进等方面的工作,让我们工作更有动力,生活更有盼头。此外,我建议要分门别类地制定出盘活国有资产的相关政策、方案;建立更加高效务实的金融体系,破解企业融资难融资贵等问题。”

肖创勇程鹏参加洱源县代表团审议审查

本报讯(记者 张洲 高正达) 1月23日上午,州委副书记、州委统战部副部长肖创勇,州政协党组书记程鹏参加洱源县代表团审议政府工作报告,审查计划报告、预算报告。谭利强、王前跃、杨银华、杨金华等代表先后发言,一致认为政府工作报告总结过去工作实事求是,安排新一年工作目标清晰、重点突出、措施有力,表示完全赞同。代表们围绕民营经济、文旅康养产业发展、洱海源头高水平保护与高质量绿色发展等提出意见建议。

指出,洱海未来发展可期,要把“洱海之源”名片擦得更亮。要将群众增收放在重中之重的位置,发展产业、谋划项目,保障民生、促进就业;用好衔接资金和东西部协作资金,充分发挥资金在产业培育方面的作用;用足用好土地政策,盘活土地资源;扛牢源头治水护水责任,把提升洱海水水质放在首要位置;抓好民族宗教领域和社会治安维稳工作,维护社会大局稳定;抓住省委巡视反馈问题整改工作契机,加强全面从严治党,营造风清气正的政治生态。

在认真听取代表发言后,肖创勇

廖望科列席。

张剑萍参加弥渡县代表团审议审查

本报讯(记者 李丽合 熊志明) 1月23日上午,州人大常委会主任张剑萍参加弥渡县代表团审议审查。

在认真听取弥渡县代表团部分代表发言后,张剑萍充分肯定了弥渡县过去一年的工作成效,强调要以园区聚产业,抓住沪滇“16+16”重点产业园区合作共建的重大机遇,创新经营管理模式,促进产业集聚,延伸产业链条,推动弥渡产业园区强劲发展。要以资源促产业,充分发挥资源优势,持续推进特色农业产业转型升级,促进现代农业向规模化、集约化、规范化发展。全力冲刺“十四五”圆满收官,超前谋划“十五五”,认真研究政策、吃透政策,科学谋划目标任务,谋深谋细重大项目,为今后发展打下坚实基础。

张剑萍指出,政府工作报告总结工作客观实在,有成效、有亮点;分析问题实事求是,有态度、有担当;部署工作系统全面,有突破、有举措,是一个求真务实、鼓舞人心的好报告。建议州人民政府增强信心、真抓实干,立足大理的比较优势和后发优势,抢抓发展机遇,培育新的经济增长点,推动大理经济社会高质量发展。进一步找准痛点、精准施策,针对项目建设,固定资产投资等短板,积极争取、精准研究,全力以赴抓项目促投资,持续增强高质量发展后劲。

童晓宁参加审议审查。

两会镜头



认真履职。 [记者 赵子忠 摄]



认真履职。 [记者 赵子忠 摄]



认真履职。 [记者 赵子忠 摄]



认真履职。 [记者 夏传武 摄]



认真履职。 [记者 夏传武 摄]

大理白族自治州第十五届人民代表大会第五次会议公告

(第一号)

2025年1月23日大理白族自治州第十五届人民代表大会第五次会议第一次全体会议通过:

大理白族自治州第十五届人民代表大会法制和监察司法委员会主任委员: 周本森

现予以公告

大理白族自治州第十五届人民代表大会第五次会议主席团
2025年1月23日

上接第一版

希望大家要把坚持正确的政治方向作为第一位的要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,认真履职尽责、积极出谋划策、当好桥梁纽带,在履职方向上把准“定盘星”。要牢固树立“围绕中心、服务大局”的意识,围绕州委九届七次全会和州两会工作安排,聚焦重点、抢抓机遇、主动作为,在推动发展上勇挑“千斤担”。要充分发挥协商民主的重要渠道和专门协商机构的重要作用,发挥凝心聚力、团结优势、

团结联谊的界别优势、平等协商的民主优势,在协商民主上画好“同心圆”。要树牢学习意识、争先意识、法纪意识,不断改进履职方式、提高履职能力、增强履职实效,始终保持“一线”状态、追求“一线”作为,在能力素质上练好“硬功夫”。
李德海、李苏、杨瑜、刘力,以及州级相关部门负责人到会听取意见建议。
常于忠、王瑛、陈绍翔、施双林、雷家彬、管金堂、杨赵义、字桂荣出席会议。

公益广告

森林防火 警钟常鸣

一时疏忽火星飘 一日火势千里遥